



「震」出好智慧 憨兒愛廠如家

勝華科技股份有限公司

提供身心障礙朋友更多的就業機會，創造身心障礙者更安心穩定的工作環境，勝華科技公司回饋社會的理念和做法，讓憨兒員工小如對這個工作環境喜愛不已，而全力改善憨兒員工的工作職務，也在就服中心的建議下，有了完美的結果，從不可能到可能，小如能夠獨立作業的重大轉變，令人感動。

不會看時鐘 忘記吃飯休息

笑口常開、人緣超好、長相甜美可愛的小如，在高科技產業「勝華科技公司」擔任技術員，外表看不出異樣，但她卻是智能中度障礙的喜憨兒，雖然略懂簡單的溝通，但抽象認知方面相當薄弱，不會看時鐘、不知上下班和休息時間，對她而言是一大困擾。

每天都需要同事的提醒，小如才知道中



▲就是這只語音震動器，提醒小如上下班和休息用餐時間。

午該休息吃飯了；也要同事招呼，才知道休息時間結束，該上工了；下班時間一樣要同事跟她說，她才會收拾準備下班。同事們彷彿鬧鐘般，提醒她在公司的作息時間，深怕疏忽了提醒，她會忘記吃飯休息，忘記下班回家。

她的主管製造一部課長陳俊龍表示，小如無法掌握時間，因此一開始即與同事搭配工作，由同事時時提示和提醒，因此工作方面也較無法獨立，經向中彰投區就業務服務中心申請職務再設計，委員現場訪視後，建議使用多段式隨身語音震動提醒設備來協助。

震動器提醒 已可獨立作業

不過後來未能找到多段式隨身語音震動器，因此改以三個震動式鬧鐘，分別設定小如需提醒時間的不同時段。人事部林淑君解釋，上班後小如先拿第一個震動器置於口袋，第一次震動表示中午休息吃飯，此時換上第二個震動器，小如一看到震動，馬上知道這是中午休息結束，上班時間到了；這時再換上第三個震動器，三號震動器響，表示下班時間到了。

經過幾次的教導和訓練，如今小如已熟

小設計
大改變
贏出未來



▲小如在勝華科技負責5S工作，每天認真執行環境整理工作。

知三個震動鬧鐘的不同代表意義，也能跟著鬧鐘的節奏工作和休息，幾乎可以完全獨立作業，不再需要搭配同事工作。

人事部周宜靜表示，小如在公司裡擔任技術員，她的工作比較單純且簡單，主要負責公司推行的「5S」，即清潔、清掃、整頓、整理和整潔等打掃清潔工作，除了一般環境清潔，她也會負責無塵室清理，以及無危險性的紙具整理等，工作勝任愉快。

嘴巴甜 人緣好

由於小如笑口常開，而且非常有禮貌，經常大哥哥、大姊姊的稱呼其他同事，還會用簡單的表達方式，和同事們聊天，甚至也能簡單說出心裡感受，因此人緣非常好。而且她經常提早出勤，原因是非常喜歡這裡的工作環境，且交代的事一定做好，從不偷懶，公司對她

的表現十分欣賞和放心。

工作開心 超愛上班

問她喜不喜歡這裡，小如笑得十分開心，點頭如搗蒜，信望愛就業輔導員王素芬補充說，小如非常喜歡勝華科技的工作環境，每天都很興奮可以到公司上班。她說，小如在庇護工廠時表現優異、服從度和配合度都很高，而且工作動機強，加以勝華科技口碑極佳，因此特別推薦她到勝華科技上班，而且還陪著小如上了一個月的班，讓她對本身職務更為清楚了解，也讓她對公司感到特別安心。而小如的進步，也讓王素芬十分感動。

回饋社會 創造理想就業環境

勝華科技以製造生產中小尺寸COLOR/STN、TFT、LCD（液晶顯示器）、LCM（液晶顯示模組）等，主要應用於手機及PDA等產品；管理部處長王順平強調，在不斷朝向成為世界級可攜式平面顯示器技術的領導大廠邁進之際，勝華科技也以回饋社會的精神，提供更多身心障礙朋友的就業機會，同時創造更理想的工作環境，為這些朋友提供更穩定、更安心的持續就業空間。



▲勝華科技回饋社會，全力聘僱身心障礙人士。